



Информационное сообщение для СМИ

3 июня 2024, Нижегородская область

О ПОКАЗАТЕЛЯХ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ДНЮ ЭКОЛОГА (5 ИЮНЯ)

Свежий воздух, чистые реки, густые леса – залог здоровья и комфортной жизни.

Ежегодно 5 июня в России отмечают День эколога – профессиональный праздник людей, неравнодушных к проблемам природы. Эта же дата имеет еще одно памятное значение – Всемирный день охраны окружающей среды.

Одной из важнейших составляющих экологической системы, с которой человек взаимодействует тесным образом, является воздушная среда. По итогам 2023 года в Нижегородской области объем выбросов загрязняющих веществ (ЗВ) составил 242,9 тыс. тонн:

- стационарными источниками – 129,5 тыс. тонн;
- передвижными источниками – 113,4 тыс. тонн.

«Объем выбросов от автомобильного и железнодорожного транспорта по сравнению с 2022 годом сократился на 2,3%», – отметила заместитель руководителя Нижегородстата Лариса Богаткова.

Большую роль для поддержания функционирования живых организмов играют водные ресурсы. По итогам 2023 года в Нижегородской области из природных водных объектов забрано 753,8 млн куб. м воды. Сброс сточных вод в нижегородские водные объекты составил 740,1 млн куб. м, из которых:

- 50,2% – нормативно-чистые;
- 42,5% – загрязненные;
- 7,3% – нормативно-очищенные.

Наличие лесных массивов – важно для жителей региона. Для повышения продуктивности и качества лесов, водоохраных, защитных, санитарно-гигиенических и других полезных свойств в 2023 году проводились работы по восстановлению лесов на площади 10,7 тыс. га, в том числе:

- искусственное лесовосстановление – 30,1%;
- естественное лесовосстановление – 65,9%;
- комбинированное лесовосстановление – 4%.

Выращиванию хозяйственно-ценных высокопродуктивных насаждений способствуют ежегодные рубки ухода за лесом – 11,1 тыс. га в 2023 году. На выполнение мероприятий по защите лесов от вредителей и болезней в прошлом году в области было затрачено 44,7 млн руб.

Экологическая проблема современности – накопление отходов производства и потребления. В течение 2023 года объем образованных отходов в нашей области составил 4223,3 тыс. тонн. С учетом утилизации и обезвреживания отходов, их поступления и передачи другим организациям, размещения на собственных объектах хранения и других видов движения на конец года объем отходов составил 1180,1 тыс. тонн, что составило 15,4 тонны на каждый квадратный километр площади региона.

К действенным способам устранения последствий, связанных с отрицательным влиянием на биосферу, относится финансирование природоохранной деятельности. В 2023 году в Нижегородской области текущие затраты на охрану окружающей среды составили 13,5 млрд руб. Из них:

- 58,3% – обращение со сточными водами;
- 29,5% – обращение с отходами;
- 5,5% – охрана атмосферного воздуха и предотвращение изменения климата;
- 4,8% – защита и реабилитация земель, поверхностных и подземных водных объектов.

Привлечение денежных ресурсов тесно связано с инвестиционной деятельностью. В прошлом году в области на охрану окружающей среды было направлено 7,5 млрд руб. инвестиций в основной капитал.

«Это почти на 15% выше уровня 2022 года в сопоставимых ценах», – уточнила Лариса Богаткова.

Нижегородстат поздравляет с профессиональным праздником тех, кто выбрал делом жизни охрану и защиту природных ресурсов – экологов, активистов, членов общественных движений, а также граждан, неравнодушных к будущему нашей планеты.